



**Ministério da Educação**  
**Universidade Federal de São Paulo**  
**Reitoria**



**ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO UNIVERSITÁRIO DA UNIVERSIDADE  
FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 13 DE NOVEMBRO DE 2013**

Aos treze dias do mês de novembro do ano dois mil e treze, nesta cidade de São Paulo, Rua Sena Madureira, nº 1500, no Prédio da Reitoria - Anfiteatro do andar Térreo reuniram-se os Senhores membros do Conselho Universitário da UNIFESP, sob a presidência da Magnífica Reitora, Prof<sup>a</sup> Dr<sup>a</sup> Soraya Soubhi Smaili. Estiveram presentes os membros: Álvaro Nagib Atallah, Ana Cristina Passarella Bretas, Ana Luiza Hofling Lima Farah, Andrea Rabinovici, Antonio Carlos Campanini Zechinatti, Antonio Carlos Lopes, Aparecida Sadae Tanaka, Arnaldo Lopes Colombo, Carlos Alberto Bello e Silva, Cecília Fernandes, Clovis Ryuichi Nakaie, Daniel Arias Vazquez, Daniel Revah, Decio Luis Semensatto Jr., Emilia Inoue Sato, Erica Plascak Jorge, Esper Abrão Cavalheiro, Florianita Coelho Braga, Francisco Antonio de Castro Lacaz, Gaspar de Jesus Lopes Filho, Georgia Mansur, Gilberto Natalini, Hélio Kiyoshi Takahashi, João Marcelino Subires, João Pedro Barbosa Ferreira Militão, João Victor Cardoso de Souza, José Ivaldo Rocha, José Osmar Medina de Abreu Pestana, Juliano Quintela Dantas Rodrigues, Karen Marques Rosso Ishiguro, Luis Roberto Ramos, Luiz Leduíno de Sales Neto, Maria Angélica Pedra Minhoto, Maria Lucia Oliveira de Souza Formigoni, Marimélia Aparecida Porcionato, Meide Silva Anção, Murilo Leal Pereira Neto, Odair Aguiar Junior, Raul Bonne Hernandez, Regina Célia Spadari, Reinaldo Salomão, Ricardo Luiz Smith, Roberto Rudge Ramos, Rosana Fiorini Puccin, Sergio Antonio Draibe, Sergio Luiz Domingues Cravo, Silvio de Sá Barbosa da Silva, Sonia Maria Oliveira de Barros, Valéria Petri e Virginia Berlanga Campos Junqueira. *Justificaram ausência:* Janine Schirmer, Lydia Masako Ferreira e Daniel da Costa Silva, *que foram substituídos respectivamente por:* Aparecida Sadae Tanaka, Álvaro Nagib Atallah e João Marcelino Subires. *Justificaram ausência e não foram substituídos:* Albanett Barreto Nestor, Alexandre de Oliveira Henz, Angelo Amato Vincenzo de Paola, Brasilia Maria Chiari, Flavio Faloppa, Ieda Aparecida Carneiro, Luciana Ferreira da Silva, Luiz Roberto Ramos, Maurício de Oliveira Filho, Nestor Schor e Walter Feldman. *Não justificaram ausência:* Antonio Fernandes Moron, Beatriz Alves Guerra, Elson Luiz Mattos Tavares da Silva, Isabel Cristina Kowal Olm Cunha, Lidiane Cristina da Silva, Mariana Toricelli Pinto, Paulo Roberto de Lima Lopes, Ramon Taniguchi Piretti Brandão, Reynaldo Jesus Garcia Filho, Sang Won Han, Silvio de Sá Barbosa da Silva e Sheila Caroline Lemos Monteiro Evangelista. Participaram da reunião como convidados a Prof<sup>a</sup> Maria José da Silva Fernandes, Chefe de Gabinete da UNIFESP, o Prof. Javier Amadeo, Assessor da Reitoria, o Sr. Rubens Faria Lima, Diretor do Departamento de Recursos Humanos, o Dr. Maurício Maia e o Dr. Thomaz Augusto Ferreira de Almeida, Procuradores Federais. Tendo os senhores conselheiros, assinado o livro de presença e constatando-se *quorum* com 53 presentes a Magnífica Reitora iniciou a reunião apresentando para aprovação ata da reunião de 09/10/13, que foi aprovada com ressalvas das Professoras Andrea Rabinovici e Maria Lucia Oliveira de Souza Formigoni, as quais solicitaram efetuar pequenas correções nos informes das Pró-Reitorias de Assuntos Estudantis e Pós-Graduação e Pesquisa respectivamente. **Informes:** 1 – Magnífica Reitora informou que no dia 16/10 recebeu moção do Prof. José Eduardo de Carvalho do *Campus* Diadema, solicitando leitura da mesma no CONSU, mas como é relativamente longa será anexada a ata. Solicitou deixar o cargo de Coordenador do Curso de Ciências Biológicas e o pedido está relacionado a pauta do CONSU do mês de setembro sobre a solicitação de integralização do curso de um aluno do *Campus* Diadema que, após longa discussão sobre o tema, foi aprovada a extensão prazo para a integralização, nos termos do Estatuto. O Professor se refere as observações feitas durante a reunião ao seu trabalho como Coordenador do Curso. O assunto foi levado ao Conselho de Graduação, que se manifestou com moção, que foi lida pela Prof<sup>a</sup>



**Ministério da Educação**  
**Universidade Federal de São Paulo**  
**Reitoria**



Maria Angélica Pedra Minhoto, Pró-Reitora de Graduação, dirigida aos Conselheiros, contrária as atitudes desrespeitosas e agressivas de alguns membros do Conselho Universitário. 2 – Comunicou que recebeu também moção da Congregação do *Campus* Guarulhos, que foi lida pelo Prof. Daniel Revah, sobre o calendário escolar aprovado no Conselho de Graduação para o ano de 2014. Prof<sup>a</sup> Maria angélica esclareceu que foi feita discussão com todos os *campi* e que quando esteve no Conselho de Pró-Reitores de Graduação da Andifes, recebeu informação que as universidades que tivessem jogos da copa em sua sede deveriam respeitar o calendário, levando em conta o art. 64 de Lei da Copa do Mundo, em virtude da dificuldade de mobilidade nas cidades. Disse que fez consulta a Procuradoria que emitiu parecer que temos que respeitar o calendário proposto. Depois de algumas considerações foi consenso que os *campi* deverão tentar se ajustar ao calendário proposto de acordo com a especificidade de cada um, mas que tenhamos uma padronização. 3 – Magnífica Reitora fez leitura da carta de agradecimento do Prof. João Aléssio Juliano Perfeito, comunicando que seu mandato como representante dos Professores Adjuntos foi extinto, pois progrediu para Prof. Associado e para ocupar a sua vaga será chamado o primeiro suplente que é o Prof. Alexandre de Oliveira Henz do *Campus* Baixada Santista. Magnífica Reitora agradeceu, em nome do Conselho Universitário, a participação assídua e exemplar do Conselheiro João Aléssio. 4 – Comunicou a realização do II Fórum de Graduação nos dias 15 a 17/10, que foi muito produtivo oportunidade na qual foram discutidos vários projetos pedagógicos e que contou com a participação de vários convidados externos. 5 – Informou também a realização do V Fórum Integrador de Pesquisadores, nos dias 06 a 08/11, onde foram discutidos vários aspectos relacionados aos Programas de Pós-Graduação e Pesquisa, com a finalidade de aumentar as ações de interdisciplinaridade envolvendo as diversas áreas do conhecimento presentes na UNIFESP. Ocasão também que puderam lançar o primeiro número da revista “Entreteses”, elaborada com extremo cuidado pelo Departamento de Comunicação Institucional. Parabenizou o Departamento pela divulgação de mais um veículo de comunicação externa das nossas normas de pesquisa, como também para nos conhecermos melhor internamente. 6 – Agradeceu ao Prof. Esper Abrão Cavalheiro, pois consentiu para que incluíssemos seu nome na lista de candidatos ao Conselho Superior da Fapesp e foi o segundo mais votado entre os candidatos e seu nome constou de uma lista tríplice. A partir desse resultado pretendem reivindicar a possibilidade de ter um representante das universidades federais de São Paulo no Conselho da Fapesp. 7 – Comunicou que ela, a Prof<sup>a</sup> Maria Lucia Formigoni e a Prof<sup>a</sup> Claudia Panizzolo, do *Campus* Guarulhos, estiveram com Prof. Jorge Guimarães, na Capes e o Prof. Glaucius Oliva, Presidente do CNPq, para conversar principalmente no que diz respeito a bolsas e tiveram boas notícias com relação a avaliação. Disse que conseguiu pautar na reunião da Andifes do dia 20/11, a discussão sobre o apoio para as áreas de pesquisas e extensão. 8 – Relatou que depois de um período de transição foi sentida a necessidade de fazer uma reformulação na Procuradoria e em breve deverá assumir uma nova Procuradora. Agradeceu antecipadamente ao Dr. Thomas pela sua postura e seriedade. Disse que estão fazendo uma transição bastante tranquila e adequada. Vários Conselheiros agradeceram ao Dr. Thomas e ao Dr. Maurício pelo excelente trabalho realizado na Procuradoria, pois assumiram num momento difícil da universidade. 9 – Informou que o Grupo de Trabalho da Secretaria da Saúde do Município de São Paulo, continua se reunindo e no dia 08/11 conseguiram avançar em várias questões em especial a inserção do Hospital Universitário na rede municipal. 10 – Esclareceu que a nossa verba de custeio foi de R\$ 50 milhões, mas terminou em meados de outubro e conseguiram fazer os pagamentos de setembro. Relatou que em junho enviaram os planos de trabalho ao Secretário Paim, o qual adiantou que não conseguiriam atender o montante solicitado (60 milhões), que talvez conseguisse atender o montante para fechar a verba de custeio. Salientou que tem feito várias cobranças, mas infelizmente não tem tido retorno e o que conseguiram foi remanejar uma verba de capital para custeio. Disse que



**Ministério da Educação**  
**Universidade Federal de São Paulo**  
**Reitoria**



utilizaram também as verbas de restos a pagar que não tinham sido utilizadas para otimizar os recursos que temos. Em um dos últimos contatos o Secretário Paim ele sinalizou a liberação de R\$ 8 milhões, o que será suficiente para atender os compromissos de outubro. Ressaltou que todos os Reitores estão sentindo o problema, pois não tivemos recursos adicionais, mas que o MEC está sem recursos e está aguardando que seja liberado recurso financeiro. Informou que o Escritório Técnico e a Proadm formaram a câmara técnica de contratos para padronizar as futuras contratações. A servidora Marilda Yassuko Umeda Guerra, Chefe do Departamento de Gestão Orçamentária, esclareceu alguns itens do orçamento e informou que participou de reunião do Forplad – Fórum Nacional de Pró-Reitores de Planejamento e Administração e que nesse fórum elaboraram documento para Andifes referente a verba financeira, relatando o não cumprimento dos contratos em virtude da falta de pagamento e que corremos o risco de judicialização, pagamento de multas e responsabilização perante aos órgãos de controle pela falta de verba financeira. Disse que foi elaborado também outro documento referente a antecipação das datas para empenho, de 13/12 para 17/11, dos recursos da Capes, encurtando a execução perante as empresas, o que foi aprovado em abril. Prof. Daniel Vazquez, Diretor do *Campus* Guarulhos, sugeriu audiência pública com a presença do MEC para esclarecer a falta de recursos, pois o problema não está sendo veiculado nos meios de comunicação e a situação é grave. Prof<sup>a</sup> Regina Célia Spadari, Diretora do *Campus* Baixada Santista, disse que os contratos estão vencendo e eles não têm como honrar os compromissos. Magnífica Reitora disse que antes de uma audiência pública solicitará a presença da Prof<sup>a</sup> Adriana Weska para esclarecer o que está acontecendo. Precisamos fazer um debate sobre o assunto, convidar alguém da área de orçamento do MEC, para o CONSU, pois o financeiro não está em nossas mãos, como também fazer um trabalho interno de conscientização com todos, promovido pela Reitoria. 11 – Prof. Sergio Cravo, representante da Reitoria na CPPD, relatou que a partir da aprovação da Lei da carreira do Prof. Titular precisamos nomear Comissão que estabelecerá os critérios para progressão do Prof. Associado IV para Professor Titular, o que acontecerá para alguns docentes em março e abril do próximo ano. Magnífica Reitora esclareceu que como não constou na pauta a Comissão seria nomeada na próxima reunião. **ORDEM DO DIA:** 1 – *Homologação do resultado das eleições para as vagas remanescentes dos Conselhos Centrais, Conselho de Campus e Congregações da UNIFESP:* Prof<sup>a</sup> Raquel de Aguiar Furuie, Presidente da Comissão Eleitoral, lembrou que ficaram em aberto 76 vagas da eleição realizada no mês de maio de 2013. As inscrições foram realizadas de 16/09 a 13/10. Recebemos 86 inscrições e o mais importante é que algumas vagas não foram preenchidas. Não tivemos inscritos principalmente para as vagas de Professor Titular. O total de eleitores foi de 15.664 eleitores e votaram 1,2% do colégio eleitoral. Magnífica Reitora salientou que a votação foi muito pequena e temos que repensar se devemos abrir uma 2ª eleição em outra oportunidade. 2 - *Calendário do Conselho Curador da UNIFESP:* Magnífica reitora esclareceu que estatutariamente, de acordo com o parágrafo único, do art. 29, esse Conselho deverá ter uma frequência de reuniões a cada 3 meses, mas não foi composto na sua totalidade. Prof<sup>a</sup> Maria José da Silva Fernandes, Chefe de Gabinete e membro do Conselho Curador, relatou que em virtude da demora das eleições das vagas remanescentes, que poderia completar a composição do Conselho, estão atrasados nas suas atividades de construção do Relatório de Gestão, que deverá ficar pronto no início do mês de março. Para agilizá-lo apresentaram proposta de cronograma de reuniões extraordinárias: 08 e 22/11, 06 e 20/12. Disse que com a eleição dos novos representantes e do representante da comunidade externa o Conselho Curador estará se empenhando para realizar um bom trabalho e esperamos que o Relatório seja aprovado sem ressalvas. Colocada em votação a proposta foi aprovada por unanimidade. 3 – *Apresentação e Homologação do Presidente do Conselho Gestor do HSP/HU:* Magnífica Reitora lembrou a forma de escolha do Presidente do Conselho Gestor. Disse que a partir do mês de junho foi feita discussão e alteração da composição do Conselho Gestor,



**Ministério da Educação**  
**Universidade Federal de São Paulo**  
**Reitoria**



baseado no acordo de cooperação assinado entre a UNIFESP e a SPDM, em 09/09/2009, o qual estabeleceu que o HSP seria o Hospital Universitário da UNIFESP, como também que a gestão seria compartilhada. Estabeleceu que fosse criado um Conselho Gestor e que esse Conselho administraria o Hospital. Em julho foi aprovada a nova composição e em setembro a escolha do Presidente seria feita pelo Reitor, dentre os membros do Conselho e que essa vaga seria substituído por outro membro da sua origem. A proposta foi enviada para a SPDM no final de setembro, que convocou uma assembleia e homologou também a composição e a forma de indicação do Presidente, como também solicitou que houvesse uma consulta entre os membros a serem indicados. Solicitou ao Prof. Flavio Faloppa, atual Presidente, que convocasse os 10 membros para consulta e dessa reunião foi enviado o seguinte resultado: 1 – Álvaro Nagib Atallah, 2 – Walter José Gomes e 3 – Antonio Carlos Lopes. Disse que estava trazendo a indicação para Presidente do Conselho Gestor do HSP/HU o Prof. Álvaro Nagib Atallah e em respeito aos Conselheiros gostaria de apresentá-lo. Prof<sup>a</sup> Valeria Petri disse que há muitos anos convive com os indicados. O Prof. Antonio Carlos é um ícone da medicina Brasileira. O Prof. Álvaro foi seu colega de turma e um consultor importante nas questões das evidências científicas. Tanto um quanto outro foram votados por méritos indiscutíveis. Como a atual gestão foi pautada pelo interesse público e democratização, aceitamos o nome indicado pela maioria. O Prof. Álvaro tem sua admiração e espera que essa escolha tenha sido a que todos querem. Prof. Álvaro agradeceu as palavras das Professoras Soraya e Valéria, que aos poucos estão passando uma imagem agregadora. Espera que Deus o ilumine para que seja útil a comunidade. Disse que é apenas o Coordenador entre os 10 escolhidos, que tem as obrigações e os direitos como membro do Conselho Gestor. Salientou que a EPM está tendo o resgate de sua importância dentro dessa universidade e o Prof. Antonio Carlos tem muito a ver com isso, tem essa liderança que tem que ser reconhecida. Todos nós somos profissionais da área da saúde e tudo o que fazemos, cada um em sua área, estamos fazendo para melhoria da qualidade de vidas das pessoas. Salientou que espera ter habilidade suficiente para criar sinergismo entre essas 10 pessoas para que a EPM, o HSP/HU e a UNIFESP cresçam nas suas obrigações: ensino, pesquisa e extensão. Precisam ter harmonia para fazer um trabalho profícuo em prol de todos. Agradeceu a confiança da Reitora e sabe das dificuldades e o significado dessa confiança, dado os valores que envolvem essa função. Magnífica Reitora agradeceu ao Prof. Álvaro por aceitar esse desafio e aos membros do Conselho Gestor por aceitar fazer parte deste. Agradeceu também aos membros do Conselho anterior, que tiveram uma tarefa difícil por serem os primeiros (Angelo Amato Vincenzo de Paola, Antonio Carlos Lopes, Denise de Freitas, Heimar de Fátima Marin, José Luiz Gomes do Amaral, José Osmar Medina de Abreu Pestana, Luc Louis Maurice Weck, Lucila Amaral Carneiro Vianna, Paulo Augusto de Lima Pontes, Rosana Fiorini Puccini e Valdemar Ortiz) e pelo desafio de implementar uma metodologia para discutir mais estrategicamente os problemas do Hospital São Paulo, para além da administração do dia a dia. Que esse novo Conselho Gestor possa ter as condições de melhorar o atendimento e a interface com a academia e com ajuda dessas pessoas, que aceitaram esse desafio, acreditamos que será um período profícuo para o HSP/HU. Prof. Medina agradeceu em seu nome e do Prof. Faloppa, o apoio que o Conselho recebeu durante esses quatro anos do Prof. José Roberto Ferraro, Diretor Superintendente do HSP/HU, do Prof. Marcelo Nascimento Buratini, Diretor Técnico, do Prof. Milton Harumi Miyoshi, Diretor Clínico, do Sr. Marcelo C. Esteves dos Santos, Diretor Administrativo e de todos os funcionários. Desejou boa sorte para o novo Conselho porque é uma missão muito difícil o gerenciamento de todo esse processo. Disse que devemos comemorar o que foi feito nesses 4 anos. Colocada em votação pela Magnífica Reitora a indicação do nome do Prof. Álvaro Nagib Atallah para Presidente do Conselho Gestor foi aprovada por aclamação e 3 abstenções. 4 – *Resolução Comissão Zona Leste*: Prof<sup>a</sup> Maria Angélica Pedra Minhó, Pró-Reitora de Graduação, relatou que tem organizado reuniões da Comissão nomeada



**Ministério da Educação**  
**Universidade Federal de São Paulo**  
**Reitoria**



pelo CONSU (27/09, 04/10 e 04/11) e relacionou as iniciativas para implantação do *Campus* da Zona Leste. Realizaram também reuniões com o Prefeito Haddad e com sua equipe para que o terreno fosse cedido, como também fossem emitidos laudos ambientais, pois o terreno pertencia a uma antiga fábrica. Em reunião do CONSU de 10/04 foi aprovada a intenção da cessão do terreno pela Prefeitura de São Paulo, dependendo do resultado dos laudos. Disse que receberam laudo preliminar, que a contaminação estaria restrita ao galpão da indústria. Em 12/06 foram indicados 4 membros para compor a Comissão (2 docentes, 1 TAE e 1 discente). Realizaram a 1ª audiência pública em 26/04, na Zona Leste, que contou com a presença do Prof. Paulo Speller, Secretário da Educação Superior, representando o MEC e a Profª Joane Vilela Pinto, Secretária Municipal Adjunta de Educação, que se dispuseram a liberar recursos de pessoal e financeiro para viabilizar o projeto. Realizaram uma 2ª audiência pública, no dia 17/05, na Câmara Municipal, convocada pela Presidente da Comissão de Educação da Prefeitura, que se comprometeu com a reforma do espaço do vestiário da fábrica, no valor de R\$ 1 milhão de reais. Informou que haverá uma próxima audiência pública, no dia 27/11, na Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo. Comunicou que a Profª Soraya tem tido várias reuniões em Brasília, como a do dia 18/09 com o Prof. Paulo Speller e a Profª Adriana Weska, tendo sido acordado que o MEC vai dar as condições necessárias para essa implantação, como também para a consolidação dos *campi* já existentes. Demonstrou gráfico dos cursos solicitados na região e que não temos na UNIFESP. Fez leitura da Resolução proposta, seus objetivos, composição, vigência e esclareceu que a ideia é regulamentar as ações da Comissão. Magnífica Reitora lembrou que no início eram 5 representantes do movimento pró-universidade na Zona Leste, mas como estão fortemente engajados e tem representante de várias frentes, reivindicaram que fossem 12 representantes e vamos também indicar 12 representantes para Comissão ficar paritária. Disse que gostaria de deixar absolutamente claro que não será decidido nenhum curso para região sem passar pelas instâncias institucionais. Não faremos nada que não seja planejado, discutido. A composição da Comissão é uma proposta, mas não é ela quem definirá os cursos, definirá qual área será aprofundada, ela deverá montar subgrupos, dependendo dos cursos a serem sugeridos, para elaborar os projetos pedagógicos, inclusive chamando pessoas de fora com expertise na área a ser discutida. A partir do estudo elaborado pela Comissão será enviado o Conselho de Graduação e ao CONSU para discussão. O Prof. Arnaldo Lopes Colombo propôs articulação com a Secretaria do Estado, com parlamentares e não com a sociedade civil local, completamente diferente do que está sendo proposto. Após várias considerações sobre o *Campus* Zona Leste ou unidade Zona Leste, o Prof. Luiz Roberto Ramos solicitou efetuar alteração na redação do art. 1º incluindo “atividades acadêmicas”, como também incluir representantes do *Campus* São Paulo e da EPM. A discente Karen Marques Rosso Ishiguro propôs que o representante do Gabinete da Reitoria seja suplente da Reitora e o representante do Escritório Técnico seja suplente da Pró-Reitoria de Planejamento. Magnífica Reitora lembrou a proposta do Prof. Arnaldo, mas salientou que os movimentos sociais terão papel muito importante e vão fortalecer nossa proposta. Prof. Arnaldo disse que insiste na sua proposta que sejam indicados para a Comissão 3 membros da sociedade civil da Zona Leste. Após várias manifestações e propostas a Magnífica Reitora esclareceu que antes de votar a composição teríamos que votar a proposta de paridade ou não da Comissão. Colocada em votação a proposta de paridade recebeu a maioria de votos favoráveis e 8 contrários. Colocou a seguir em votação a proposta de composição baseada em todas as sugestões, reformulando a proposta inicial da Resolução: 6 representantes institucionais: Reitora ou Chefe de Gabinete, 4 Pró-Reitores (Graduação, Extensão, Planejamento e Pós-Graduação e Pesquisa) e 1 representante do Campus São Paulo, 6 representantes do CONSU (2 docentes, 2 discentes e 2 TAEs) que foi aprovada pela maioria, 2 votos contrários e 4 abstenções. Magnífica Reitora lembrou que já temos dois docentes participando da Comissão inicial: Prof. Carlos Alberto Bello e Silva e o



**Ministério da Educação**  
**Universidade Federal de São Paulo**  
**Reitoria**



Prof. Luiz Leduíno de Sales Neto. A servidora TAE Elaine Muniz Pires foi nomeada, mas solicitou substituição. Foi indicado para substituí-la o servidor JoséIVALDO ROCHA, que aceitou e solicitou que o outro servidor indicado fosse de outro *campus*. O representante dos Pós-Graduandos, Juliano Quintella Dantas Rodrigues solicitou que além dos 2 discentes fossem indicados 2 suplentes. Magnífica Reitora concordou com a solicitação, como também pediu que fosse consultado se o representante dos graduandos Ramon Taniguchi Piretti Brandão, indicado anteriormente, continuará ou não na Comissão, visto que não compareceu as reuniões já efetuadas.

**5 – Aprovação do Relatório de Gestão da Fap-UNIFESP:** Magnífica Reitora esclareceu o recredenciamento é um procedimento que deve ser feito a cada 2 anos e que o Relatório de Gestão, contendo a prestação de contas é aprovado anualmente até o dia 30/04. O Conselho Fiscal, Conselho Curador e a Auditoria Externa já aprovaram o Relatório de Gestão do exercício de 2012 e para que a Fundação continue com suas atividades. é necessário que o Conselho Universitário o aprove. Informou que a gestão atual estava representada pela Prof<sup>a</sup> Vanessa Abílio – Diretora Financeira e o Prof. Marcelo Domingues Roman – Diretor de Ensino, pois a Diretora Presidente estava em um encontro de fundações. A gestão anterior estava representada pelo Prof. Luiz Roberto Ramos – Diretor Vice-Presidente e pela Prof<sup>a</sup> Sylvia Helena Souza da Silva Batista – Diretora de Ensino. Propôs pela aprovação do Relatório de Gestão do exercício de 2012, que já foi encaminhado a todos Conselheiros que após algumas considerações foi aprovado pela maioria, 2 votos contrários e 4 abstenções.

**6 – Campus Diadema:** Magnífica Reitora esclareceu que o assunto foi pautado por solicitação feita na reunião anterior durante a discussão sobre a revisão do PDI do *Campus* Diadema, que deram origem a preocupação em virtude de várias situações que estão ocorrendo naquele *campus*. Disse que a Reitoria sentiu também a necessidade de pautar o assunto para que o Consu tivesse informações diferentes do que estava acontecendo. Na Audiência Pública do dia 27/06 e um pouco antes a Reitoria tomou conhecimento de alguns problemas por parte dos estudantes, dos TAEs e dos docentes do *campus*. Tiveram iniciativa de atender a todas as solicitações, não só as demandas do dia a dia, mas também as de planejamento e de infraestrutura, que se mostraram muito incisivas, bem como a busca incessante por avaliação de imóveis, além de dar conta de questões como a do restaurante universitário e outras. Relatou que foram convidados a participar de reuniões da Congregação com intuito, no início, de prestar esclarecimentos ou dar assessoria e apoio, visando dar estabilidade ao *campus*. Salientou que estavam ameaçados de ter que sair do edifício Florestan Fernandes – Unidade Manoel de Nóbrega, de propriedade da Prefeitura de Diadema e intercederam junto ao Prefeito para resolver a questão. Disse que tiveram vários problemas de segurança com estudantes e professores, o que levou a uma discussão intensa. O objetivo principal foi o de criar condições, apesar de saber que os docentes e os TAEs estão sobrecarregados, não só no *Campus* Diadema, mas em todos eles. Prof<sup>a</sup> Maria José da Silva Fernandes, Chefe de Gabinete, apresentou os motivos que causaram a discussão da suspensão do vestibular – proposta da “vaga zero”. Apresentou também os problemas com a dispersão das unidades. Relatou que o Plano Diretor já está licitado e no dia 29/11 serão abertos os envelopes das 3 empresas e se não houver contestação será declarado vencedor. O processo do Restaurante Universitário foi anulado, conforme parecer da Procuradoria e foi feito então um contrato emergencial para 120 dias. Em seguida foi aberta licitação, que já foi encerrada. Para garantir o desenvolvimento do projeto acadêmico do *Campus*, um dos pontos principais de discussão, surgiu a ideia de locação de imóvel no Ipiranga. O processo de contratação dos bombeiros também foi anulado, por orientação técnica, em virtude de uma série de irregularidades e submetido a CPP para sindicância. A questão da Uniforja, que compartilha algumas atividades com o *campus*, utiliza material contaminado e compartilha o RU. Salientou que estão sendo tomadas medidas para buscar soluções de infraestrutura; para restabelecer comunicação com a Prefeitura e a Fundação Florestan Fernandes; para o Restaurante Universitário, os Bombeiros, a relação com a



**Ministério da Educação**  
**Universidade Federal de São Paulo**  
**Reitoria**



Uniforja e a troca de áreas. Ressaltou que quer deixar claro que tudo isso requer esforço muito grande da atual gestão para solucionar todos esses problemas. Prof<sup>a</sup> Virginia Berlanga Campos Junqueira, Diretora do Campus Diadema, disse que os Conselheiros receberam com a pauta, cópia do resultado de uma reunião do Departamento de Ciências Biológicas, realizado já há algum tempo e cujos questionamentos estão nos itens elencados. Lembrou que, na Assembleia Comunitária do mês de outubro, foram solicitados vários documentos, que resultou num dossiê de 907 páginas, que está para consulta pública: relatório financeiro com plano de trabalho, recursos financeiros, Parecer do TCU e as devidas aprovações de contas de 2007 a 2011. A planilha de acompanhamento de obra de infraestrutura está no Google docx, os fluxos dos processos para acompanhamento de contratos, de compras, o estado atual do convênio Unifesp/Uniforja, dos bombeiros e do RU. No momento, estamos em discussão com a comunidade, um novo projeto de gestão participativa, que já tem a sua forma (12 grupos trabalhando) e que foram propostos e aprovados na Congregação do Instituto e que estão trabalhando num projeto pedagógico e está disponível com a secretária da Diretoria. Reconheceu que o Prof. Pedro Arantes tem sido excepcional no que se refere a tratativas que envolvem o planejamento, a administração e o corpo docente. Esclareceu que não tem nenhuma assinatura dela no processo dos bombeiros e do RU, pois não tinha Portaria a designando como ordenadora de despesas, foram as autoridades competentes que autorizaram o procedimento licitatório. Disse que o processo de sindicância será instaurado e espera que rapidamente sejam analisadas as questões administrativas. Disse também que existe reclamação que a Congregação inventou um Comitê Gestor, mas ele foi formado por uma demanda do grupo de planejamento estratégico do campus, para analisar melhor os processos, antes que fosse para a Congregação, que está definindo sua competência. Relatou que o Comitê Gestor já se reuniu duas vezes com a Reitora e no momento está trabalhando de forma mais ampla para encontrar uma saída. Relatou também que o Departamento de Ciências Biológicas considerou o modelo de gestão esgotado e dia 11/11, em reunião extraordinária da Congregação o novo modelo de gestão foi aprovado e é do conhecimento de todos que participaram da reunião. Salientou que a aprovação e votação dessa mudança de plano acontecerá em reunião extraordinária do dia 25/11. Agradeceu a todos pela atenção e espera que as dúvidas tenham sido esclarecidas. Prof<sup>a</sup> Ileana Gabriela Sanchez de Rubio, Chefe do Departamento de Ciências Biológicas, relatou que no dia anterior foi realizada uma Assembleia, convocada pelos dois Departamentos e foram questionados os seguintes aspectos na nova proposta de gestão: a forma de apresentação do novo modelo; foi destacada a necessidade de um documento para formalizar a proposta; levantada a falta de confiança na Diretoria para levar adiante o modelo apresentado. Disse que o outro tema discutido foi a consulta pública que será realizada em dezembro para conhecer a opinião da comunidade sobre a administração da atual diretoria. Foi solicitado informar ao CONSU sobre os problemas do *campus*, bem como formar uma Comissão para acompanhar a administração do *campus*, o que foi aprovado por ampla maioria. Foi solicitado que a Diretoria encaminhe a comunidade um documento formal e estruturado com o novo modelo de gestão, como também não concordam com a atual administração. Prof. Luiz Leduño de Sales Neto, Diretor do *Campus* São José dos Campos disse que o tratamento que a Prof<sup>a</sup> Virginia vem recebendo não é condizente com tudo que ela já fez no *Campus* Diadema. Prof. Décio Luis Semensatto Jr. Do *Campus* Diadema, disse que não é o reconhecimento da Prof<sup>a</sup> Virginia que está sendo colocado, ele já está gravado na história, apesar de se opor em alguns pontos, reconhece todo esforço que ela fez para consolidar o campus. O mérito também é de toda a comunidade, mas o que se coloca é uma condução dura, que causa um clima de desmotivação. Disse que o Comitê Gestor foi criado para disseminar as informações no campus, mas estão tentando definir ainda quais seriam suas funções. Informou que no dia 14/10 aconteceu uma Assembleia Comunitária com quase 180 pessoas, na qual a Prof<sup>a</sup> Soraya e a Prof<sup>a</sup> Virginia fizeram exposição, como também algumas deliberações



**Ministério da Educação**  
**Universidade Federal de São Paulo**  
**Reitoria**



foram encaminhadas, das quais 5 delas os Conselheiros receberam, sendo que a principal é a Consulta Pública sobre a situação do campus. No dia 25/11 houve uma Congregação extraordinária para definir os termos dessa consulta e a partir daí é que a Congregação vai se manifestar. A Sr<sup>a</sup> Sheila Caroline Lemos Monteiro Evangelista, representante dos TAEs no CONSU e servidora do *Campus* Diadema, relatou que os Técnico-Administrativos realizaram reunião com cerca de 81 pessoas e solicitaram que fizesse leitura com posicionamento deles que questionam a legitimidade das Assembleias, pela quantidade de pessoas que comparecem, bem como solicitando esclarecimentos referente a Audiência Pública, como também não consideram a situação política delicada e apoiam o novo modelo de gestão apresentado. Prof. Luiz Roberto Ramos disse que ainda não entendeu o que vai resultar a discussão e a Magnífica Reitora esclareceu que a discussão foi trazida para solicitar ajuda ao CONSU, pois vão necessitar acompanhar os acontecimentos, porque o assunto diz respeito a toda instituição, ela extrapola o *campus* no seu entendimento. Vários Conselheiros expressaram suas opiniões sobre a situação do campus, como também a Prof<sup>a</sup> Laura de Oliveira Peres Philadelphi, Vice-Diretora do Campus Diadema, esclareceu alguns pontos levantados. A Prof<sup>a</sup> Adriana Karla Cardoso Amorim Reis, Chefe do Departamento de Ciências Exatas e da Terra, falou sobre um aspecto importante que é o esgotamento, resultado das reuniões, um excesso de reuniões. Magnífica Reitora disse que diante dos fatos apresentados propõe que tenhamos uma Comissão para acompanhar o campus sem nenhuma proposta definida. Prof. Leduíno solicitou que primeiramente a Congregação do Campus Diadema seja ouvida, com vmo também vários Conselheiros emitiram a mesma opinião. A proposta foi aprovada por consenso e ficou definido que a Comissão seria nomeada na reunião seguinte.

**7 – Aprovação de abertura, homologação de resultado de concurso público e PSS:** Sr. Rubens Faria Lima, Diretor do Departamento de Recursos Humanos, apresentou para aprovação abertura de concurso público para docente nas seguintes áreas: *Campus* São Paulo: Medicina/Gastroenterologia e Epidemiologia. *Campus* São José dos Campos: Engenharia Biomédica/Biomecânica; Química; Engenharia Biomédica/Biomecânica do Movimento; Engenharia Biomédica/Biomecânica/Reabilitação; Engenharia Biomédica/Instrumentação Biomédica; Matemática/Equações Diferenciais e Métodos Numéricos para Equações Diferenciais; Química/Química Geral; Química/Química Analítica. Colocadas em votação pela Magnífica Reitora as aberturas de concurso público para docente foram aprovadas por unanimidade. Apresentou para aprovação abertura de Processo Seletivo Simplificado nas seguintes áreas: *Campus* Diadema: Biologia Celular. *Campus* Baixada Santista: Psicologia/Saúde Mental Adulto. Colocadas em votação pela Magnífica Reitora as aberturas de Processo Seletivo Simplificado foram aprovadas por unanimidade. Apresentou para homologação resultado de concurso público para docente nas seguintes áreas: *Campus* Baixada Santista / Instituto do Mar: Administração; Engenharia de Pesca; Meteorologia e Climatologia, Matemática/Modelagem Ambiental; Engenharia do Petróleo/Petroquímica. *Campus* Guarulhos: Educação/Introdução ao Campo da Educação; Educação/Movimentos Sociais, Trabalho e Educação de Jovens e Adultos e Residência Pedagógica; Letras/Língua Inglesa. Colocadas em votação pela Magnífica Reitora os resultados de concurso público foram homologados por unanimidade. Apresentou para homologação resultado de Processo Seletivo Simplificado nas seguintes áreas: *Campus* Diadema: Física e Matemática; Ensino de Biologia/Botânica. *Campus* Baixada Santista: Terapia Ocupacional/Terapia Ocupacional; Nutrição/Preparo de Alimentos e Alimentação Coletiva. *Campus* São Paulo: Informática/Bioinformática. Colocados em votação pela Magnífica Reitora, os resultados de Processo Seletivo Simplificado foram aprovados por unanimidade. Aprovadas por consenso a redistribuição da Prof<sup>a</sup> Samira Lima da Costa, da Universidade Federal São Paulo – Campus Baixada Santista para a Universidade Federal do Rio de Janeiro e da Prof<sup>a</sup> Andrea Cristina Peripato, da Universidade Federal São Paulo – Campus Baixada Santista para a Universidade Federal de São Carlos.

**8 – Apreciação e**





**Ministério da Educação  
Universidade Federal de São Paulo  
Reitoria**



*Homologação da compra do prédio de São José dos Campos:* Prof. Luiz Leduino de Sales Neto, Diretor do *Campus* São José dos Campos fez uma breve apresentação do ICT – Instituto de Ciência e Tecnologia. Ressaltou que solicitam a aquisição do prédio localizado na Av. Cidade Jardim, 581, com área construída de 1.264,48 m<sup>2</sup>, visando a consolidação do ICT, bem como já existe verba liberada para tal. Colocada em votação pela Magnífica Reitora a solicitação de aquisição do prédio pelo Campus São José dos Campos foi aprovada pela maioria e uma abstenção. Finalizando a reunião a Magnífica Reitora solicitou que fosse aprovada Moção do CONSU em apoio a continuidade do Portal de Periódico da Capes, solicitação esta que foi aprovado por consenso. Nada mais havendo a tratar a Sr<sup>a</sup> Presidente encerrou a reunião agradecendo a presença de todos. Para constar, eu Diva Rey da Silva Martins, secretária, lavrei o presente extrato de ata que será assinado por mim e pela Sr<sup>a</sup> Presidente.

Prof<sup>a</sup> Dr<sup>a</sup> Soraya Soubhi Smaili  
Reitora da UNIFESP  
Presidente do Conselho Universitário

Diva Rey da Silva Martins  
Secretária do CONSU